

## 东西部协作进行时

金湾·习水协作

# “菜园子”成群众“钱袋子”

**本报讯** 近年来,习水县立足自身农业优势,依托东西部协作平台,抢抓珠海市金湾区帮扶机遇,紧扣产业帮扶这一关键环节,在“选、建、管”上下功夫,重点做好“我在贵州有个园”的建设工作,着力抓好“菜篮子”建设,有效增加群众收入。

走进土城镇华润社区黄金湾组设施蔬菜大棚内,放眼望去,一排排绿色的藤蔓上,结满了即将成熟的西红柿。村民袁明胜正忙着给西红柿疏枝打叶,棚内一片绿意盎然,生机勃勃。

“我这里有五六分地,去年建起了大棚,喷灌、通风等设施一应俱全,现在一年四季可以种植不同时令的蔬菜,收入相较之前多了两三万元。”看着再过一周左右就成熟的西红柿,袁明胜高兴地说。

在黄金湾组另一处设施蔬菜大棚内,今年70岁的漆连书正在给刚出苗的蔬菜浇水。“去年我靠帮扶资金将自家的几分地改建成了大棚,这样就能每年多种一季蔬菜以及规模化育苗,一年下来能收

入五六万元。”漆连书说。

据了解,2023年金湾区共捐助帮扶资金180万元,用于土城镇黄金湾组设施蔬菜大棚建设,目前建设完成13900平方米,涉及的90户农户均采用自主耕种,种植出的蔬菜及菜苗畅销县内外,已实现产值150余万元。

在醒民镇钢铁村,村民程明香正忙着育苗菜苗,她告诉笔者,上一季蔬菜采摘后全部销往了四川太平、二郎、永乐等地,为她家带来一份不错的收益。

“往年种植的蔬菜,怕天干,现在不用怕了,基地不仅有蓄水池,而且喷灌设施直通菜地,省时省力又高效。”程明香笑呵呵地说。

据了解,依托粤黔两省开展的“我在贵州有个园”建设工作,醒民镇积极争取帮扶资金,完善了钢铁村、醒民村360亩蔬菜保供基地基础设施,有效解决了当地群众在产业发展中的难点、堵点问题。

“‘菜园’项目采取‘企业+集体经济(合作社)+农户’方式建设,既



醒民镇蔬菜基地一角

丰富了市民‘菜篮子’,又鼓起了群众的‘钱袋子’。目前,醒民镇保供蔬菜基地每年可向市场提供精品蔬菜780吨,年经济效益达200万

元以上。”醒民镇农业服务中心相关负责人介绍。

据统计,目前,自粤黔两省开展“我在贵州有个园”建设工作以

来,习水县累计获得帮扶资金299万元,实施项目5个,带动9000多户农户实现增收。

(张川)

## 务川特色文旅活动精彩纷呈

夜幕降临,务川仡佬族苗族自治县仡佬之源景区的龙潭古寨九天水榭周边逐渐热闹起来,街边的卡拉OK活力四射,歌声掌声此起彼伏。

斑鸠豆腐、泥水卤水粉等当地特色美食吸引了不少食客,这些特色美食来自务川自治县的各个乡镇,聚集在这里方便游客能集中感受务川的美味。

晚上7点,群众和游客陆续走进九天水榭广场,寻找最佳的观赏位置,“村光大道”正式开场。

今年7月以来,务川自治县推出了“村光大道”节目,无论是群众还是游客,不分年龄,不设门槛,不分类别,只要有才艺,均可通过线上或者线下的方式报名参加,经过县文化馆初选后便可登台比拼,每周六晚上在

龙潭古寨九天水榭举行。

比赛时在现场随机抽取7名观众担任评委,根据选手3轮才艺表演进行综合打分,现场评选出周冠军。随着活动持续推进,再评出月冠军、季度冠军和年度冠军。

务川自治县文化旅游局副局长刘伟奇介绍,“村光大道”不仅能助推旅游经济的发展,还能展示仡佬族苗族群众的精神文化生活,让更多的人通过“村光大道”了解务川。

这边歌声嘹亮,那边热情似火。近日,2024年“助振兴·促和美”暨WFD(务风德)边区篮球赛在务川自治县丰乐镇火热开赛,来自务川自治县、凤冈县、铜仁市德江县12个乡镇的12支球队参赛。

开幕式上,花灯戏片段《穿

花》、戏曲《变脸》、舞蹈《丹砂姑娘》等文艺表演,为比赛增添了活力。

丰乐镇党委副书记、镇长安龙杰说,篮球赛既能加强两市三县12个毗邻乡镇的沟通与交流,又能借助此次平台展示丰乐镇的乡土文化,推介旅游资源和特色农产品,助力乡村振兴。

据悉,今年以来,务川自治县通过丰富多彩的文娱活动,展示务川独特的民族风情,将地方民族文化融入旅游生态圈,推出了一批“文化+”“旅游+”特色旅游产品和独特美食,打造了更具吸引力的消费场景,全力塑造了“龙水九·务川游”文旅品牌,助推务川文旅产业化发展。

(记者 涂林念 陈春江 实习生 刘佳雨)

## 高铁“爱心小屋”暨社区(村)慈善基金启动

**本报讯** (记者 俞晖 管煜煜) 8月1日,高铁“爱心小屋”暨社区(村)慈善基金启动仪式在中国铁路成都局集团有限公司遵义车务段遵义站举行。

高铁“爱心小屋”内容丰富,有福彩文化展示区、“慈善+社区基金”区、艺术品义卖区、志愿服务区。据了解,高铁“爱心小屋”所销售的福利彩票收益将用于后期运营,以此保障“爱心小屋”的持续运转;慈善义卖区域摆放着由特殊群体、义工及志愿者制作的手工艺品、钻石画等,义卖产生的收益

将进入相应基金,用于对特殊困难群体的帮扶。

另悉,社区(村)慈善基金是由遵义市民政局、遵义市慈善总会发起,社区基于本社区治理及服务需求,在遵义市慈善总会设立、用于支持社区(村)慈善公益事业发展的专项基金。

活动现场,多家爱心企业为礼仪街道社区(村)慈善基金捐赠58900元,用于资助和支持改善礼仪街道辖区扶贫济困、扶老救孤、应急救援、助学助医、科教文卫等方面的项目。



社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 手牵手参与志愿服务 心连心创造和谐环境

